

**PROCES-VERBAL**

Incheiat azi **23.10.2019** in sedinta ordinara a Consiliului local al comunei Saniob, stabilită și convocată prin **dispozitia primarului nr.100/16.10.2019**, sedinta care a avut loc la sediul administrativ al acestei institutii publice, ora 11.00.

La prezenta sedinta au participat urmasorii consilieri: **Zatyko Jacint -viceprimar, Zatyko Stefan-Adalbert, Kiss Istvan-Matyas, Kiss Stefan-Alexandru, Laszlo Sandor, Ungur Andrei-Ioan, Erdei Dănut-Eugen, Buzas Ioan-Nicolaie, Torok Ianos, Torok Cornel-Marcel, Opre Viorel-Florian.**

Nu a absentat nici un consilier.

Au participat de drept: **D-ul Molnar Jozsef – primar și d-na Mela Maria-Elena – secretar.**

**S-a constatat ca sedinta este statutară, participând 11 consilieri locali din totalul de 11 consilieri in functie.**

d-l primar invită la propuneri pentru alegerea președintelui de ședință.

D-l Zatyko Jacint propune pe dl Kiss Istvan-Matyas. Alte propuneri nu mai sunt, astfel, este ales cu unanimitate de voturi dl Kiss Istvan-Matyas, adoptându-se **Hotararea nr.59.**

Dl Kiss Istvan-Matyas – presedinte de sedinta, la invitatia d-lui primar, a preluat conducerea ședinței și a supus spre dezbaterea Consiliului local al comunei Saniob, **Ordinea de zi** a sedintei ordinare, având următoarele puncte:

- 1. Alegerea președintelui de ședință.**
- 2. Proiect de hotărâre privind aprobarea ordinii de zi pentru ședința ordinară din data de 23 octombrie 2019.**
- 3. Proiect de hotărâre privind aprobarea procesului verbal de la ședința ordinară a consiliului local din 20.08.2019.**
- 4. Proiect de hotărâre privind aprobarea contului de încheiere al exercițiului bugetar al comunei Saniob pe trimestrul III, anul 2019.**
- 5. Proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului comunei Sâniob pe anul 2019.**
- 6. Proiect de hotărâre privind aprobarea Actului Constitutiv și a Statutului actualizat al Asociației de Dezvoltare Intercomunitară Biharia-Sălard**
- 7. Proiect de hotărâre privind desemnarea reprezentanților Consiliului local al comunei Saniob in Consiliul de Administratie al Scolii Gimnaziale „Szent Istvan,, Saniob**
- 8. Proiect de hotărâre privind constituirea echipei mobile care asigură intervenția de urgență în cazurile de violență domestică în comuna Sâniob**
- 9. Proiect de hotărâre privind stabilirea domeniilor serviciilor publice și a locurilor în care contravenienții persoane fizice vor presta activități în folosul comunității**
- 10. Proiect de hotărâre privind aprobarea structurii organizatorice și a statutului de funcții pentru aparatul de specialitate al Primarului Comunei Sâniob**
- 11. Proiect de hotărâre privind aprobarea modului de valorificare a masei lemnoase provenită din partida 50044 și 50045 PR Sâniob.**
- 12. Proiect de hotărâre privind aprobarea indicatorilor tehnico-economici la obiectivul**

**de investitii : Lucrari de modernizare adrumului comunal DC 2A de la Km:2+120,5 (Centru Satului Cenalos) pana laKM:4+000.00 (Intalnire cu DJ 767, „SOROMPAU”)**

### **13. Diverse**

Dl Kiss Istvan-Matyas, presedintele de sedință supune la vot proiectul de hotărâre privind aprobarea ordinii de zi. Astfel a fost adoptată **Hotararea nr.60**, cu 11 voturi pentru, 0 voturi impotriva si 0 abtineri.

La punctul trei din ordinea de zi, d-na secretar a pus la dispozitia consilierilor locali **procesul verbal** al sedintei ordinare din 20.08.2019 pe care, presedintele de sedinta l-a supus spre aprobarea Consiliului local .

Drept urmare procesul verbal a fost aprobat cu 11 voturi pentru, 0 împotrivă și 0 abțineri, adoptandu-se **Hotararea nr.61**.

La punctul patru din ordinea de zi, **Proiect de hotărâre privind aprobarea contului de încheiere al exercițiului bugetar al comunei Saniob pe trimestrul III, anul 2019**, d-l primar prezintă raportul de specialitate și proiectul de hotărâre..

Dl președinte de ședință invită la discuții.

Nu se înscrie nimeni.

dl. Președinte Kiss Istvan Matyas supune la vot proiectul de hotărâre, punctul patru al ordinii de zi, adoptandu-se **Hotararea nr.62**, cu 11 voturi pentru, 0 voturi impotriva si 0 abtineri .

La punctul cinci din ordinea de zi, **Proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului comunei Sâniob pe anul 2019**, dl primar prezintă materialul și arată că a fost așteptată suma de la AFIR, care a intrat abia pe data de 16 octombrie, moment în care a și fost programată ședința. Banii au fost repartizați astfel: suma de 50 mii lei pentru acoperișul școlii din Sfârnaș, pentru birouri, unde avem câteva calculatoare și telefoane foarte vechi, am alocat suma de 20 mii lei, pentru construire șopron acoperit pt utilaje suma de 88 mii, iar pentru reabilitare exterior Cămin Cultural Ciuhoi am alocat suma de 82 mii lei. Pentru cămin Ciuhoi a mai fost alocată suma de 20 mii lei, provenită din vânzarea terenului aferent construcției magazinului din Ciuhoi, sumă din care s-a renovat interiorul căminului cu muncitorii primăriei. Lucrările au fost discutate și planificate pentru a fi finalizate anul acesta. Așa cum a mai fost discutat la început de an, banii trebuie utilizați și consumați, ca la sfârșit de an să nu mai avem bani în cont, pentru că nu se știe niciodată, s-a mai întâmplat ca la sfârșit de an să fim obligați să vărsăm tot disponibilul și să rămânem fără acești bani. Eu cred că lucrările pentru care am alocat sumele sunt importante și necesare. Și satele Ciuhoi și Sfârnaș aparțin comunei noastre, la Cenaloș știm că s-a investit pentru o parte de asfalt, urmând să se investească în continuare pentru asfaltarea celeilalte porțiuni de drum.

dl Zatyko Stefan-Adalbert, presedintele comisiei de specialitate, arată că materialul a fost studiat în comisia de specialitate și constată că, așa cum s-a văzut și în încheierea exercițiului bugetar, chiar după trimestrul III a rămas o sumă destul de mare neutilizată și neconsumată, din păcate, care va fi foarte greu să o folosim la sfârșitul anului. Întrucât d-na contabilă nu este și nu am reușit să verificăm sumele nefolosite, propun să amânăm acest proiect de hotărâre pentru următoarea ședință ca să putem să discutăm și să reîmpărțim toate sumele.

Dl primar arată că așa cum a spus și dl consilier suntem în luna octombrie. Dacă amânăm rectificarea pe luna noiembrie, nu e sigur că vom reuși să facem lucrările, în plus vor

rămâne și cu banii în cont, acolo unde dorește dl consilier. Să ca să clarificăm suma din excedent, știți foarte bine că avem o dată suma pt investiția DC2A, canalizarea care se va finaliza luna viitoare, avem un drum de acces pe care trebuie să-l facem noi spre stația de epurare și niște sume pentru pietruire și salarii. În concluzie nu sunt niște sume care nu se pot folosi. Noi, cu propunerea d-voastră, nu cred că ne vom mai putea încadra în realizările respective. Dar dacă cineva dintre consilieri are vreo problemă cu investițiile propuse de mine și care sunt discutate de ani de zile și crede că are propuneri mai importante vreau să le aud. Dacă am fi la mijlocul anului, nu aș spune nimic. Acum au intrat banii, am muncit la repartizarea lor, am vorbit cu consilierii din fiecare sat, am cerut acordul lor și consider că ne putem permite amânarea.

Dl Kiss Stefan, arată că dacă ar fi făcut în septembrie ședința, nu era în această situație.

Dl primar amintește că banii au intrat în 16 octombrie de la AFIR și nu avea cum. Nu a depins de mine. Cum au intrat, cum a dat drumul la ședință.

Dl Oprea Viorel arată că pe el ca și consilier îl interesează toate satele din comună. De ce să amânăm? La Ciuhoi și la Sfârnaș nu s-a realizat aproape nimic. Mă bucur că la Cenaloș s-a investit în drum. Nu sunt de acord să amânăm.

Dl Kiss Stefan întreabă dacă crede că se va finaliza până la sfârșitul anului? Dacă vin ploile?

Dl Laszlo Sandor, arată că adevărul este că tot anul s-a stat, s-a gândit, s-a așteptat. Practic, nici eu nu văd cum am putea efectua până la sfârșitul anului atâtea lucrări. N-am realizat în 10 luni nici un sfert din ce a fost planificat, iar acum în 2 luni credem că putem realiza restul? Referitor la amânare, eu zic că o săptămână se mai poate sta și se vor putea împărți banii așa cum trebuie.

Dl primar cere explicații pentru ce se consideră că peste o săptămână se poate lucra și acum nu se poate? Dacă considerați că timpul este scurt, atunci mai amânăm 10 zile ca să fie și mai scurt.

Dl Zatyko Stefan, răspunde că dl primar nu are dreptul să solicite explicații, deoarece Consiliul local este cel care decide.

Dl Buzas Nicolaie arată că nici el nu este de acord cu amânarea. Să înceapă lucrările, banii sunt, vom vedea când vom termina. Chiar și la Ciuhoi căminul cultural arată deplorabil.

Dl Zatyko Stefan arată că lucrările putea începe mult mai devreme, dar dl primar a împiedicat acest lucru, pe motiv că a depus proiect european, care până la urmă nu s-a finalizat.

Dl primar arată că proiectele au fost depuse și pentru Cenaloș și pentru Ciuhoi, au fost eligibile dar fără finanțare.

În final, dl. Președinte Kiss Istvan Matyas supune la vot proiectul de hotărâre, punctul cinci al ordinii de zi, adoptandu-se cu majoritate absolută **Hotararea nr.63**, cu 6 voturi pentru (consilierii : *Ungur Andrei-Ioan, Erdei Dănut-Eugen, Buzas Ioan-Nicolaie, Torok Ianos, Torok Cornel-Marcel, Opre Viorel-Florian*), 5 voturi impotriva (*Zatyko Jacint –viceprimar și consilierii Zatyko Stefan-Adalbert, Kiss Istvan-Matyas, Kiss Stefan-Alexandru, Laszlo Sandor*) si 0 abtineri .

La punctul șase din ordinea de zi, **Proiect de hotarare privind aprobarea Actului Constitutiv și a Statutului actualizat al Asociației de Dezvoltare Intercomunitară Biharia-Sălard** , d-l primar prezintă raportul de specialitate și invită la propuneri pentru celelalte 2 poziții în AGA.

Dl Zatyko Stefan, propune pe dl viceprimar și pe dl Kiss Istvan Matyas. Alte propuneri nu mai sunt.

dl. Președinte Kiss Istvan Matyas supune la vot proiectul de hotărâre, punctul șase al ordinii de zi, adoptandu-se **Hotararea nr.64**, cu 11 voturi pentru, 0 voturi impotriva si 0 abtineri

La punctul șapte din ordinea de zi, **Proiect de hotărâre privind desemnarea reprezentanților Consiliului local al comunei Saniob în Consiliul de Administrație al Școlii Gimnaziale „Szent Istvan,, Saniob**, d-na secretar prezintă Raportul de specialitate și proiectul de hotărâre.

Dl Laszlo Sandor, propune să rămână aceași reprezentanți de anul trecut, adică d-ul consilier **Kiss Stefan Alexandru** și d-ul viceprimar **Zatyko Jacint**.

dl. Președinte Kiss Istvan Matyas supune la vot proiectul de hotărâre, punctul șapte al ordinii de zi, adoptandu-se **Hotararea nr.65**, cu 11 voturi pentru, 0 voturi impotriva și 0 abțineri.

La punctul opt din ordinea de zi, **Proiect de hotărâre privind constituirea echipei mobile care asigură intervenția de urgență în cazurile de violență domestică în comuna Sâniob**, d-na secretar prezintă Raportul de specialitate și proiectul de hotărâre.

Dl președinte de ședință invită la discuții.

Nu se înscrie nimeni.

dl. Președinte Kiss Istvan Matyas supune la vot proiectul de hotărâre, punctul opt al ordinii de zi, adoptandu-se **Hotararea nr.66**, cu 11 voturi pentru, 0 voturi impotriva și 0 abțineri .

La punctul nouă din ordinea de zi, **Proiect de hotărâre privind stabilirea domeniilor serviciilor publice și a locurilor în care contravenienții persoane fizice vor presta activități în folosul comunității**, d-na secretar prezintă Raportul de specialitate și proiectul de hotărâre.

Dl președinte de ședință invită la discuții.

Nu se înscrie nimeni.

dl. Președinte Kiss Istvan Matyas supune la vot proiectul de hotărâre, punctul nouă al ordinii de zi, adoptandu-se **Hotararea nr.67**, cu 11 voturi pentru, 0 voturi impotriva și 0 abțineri .

La punctul zece din ordinea de zi, **Proiect de hotărâre privind aprobarea structurii organizatorice și a statului de funcții pentru aparatul de specialitate al Primarului Comunei Sâniob**, d-na secretar prezintă Raportul de specialitate și proiectul de hotărâre și arată că singura modificare a structurii oraganizatorice constă în modificarea funcției de secretar uat, în secretar general al uat, conform Codului Administrativ.

Dl președinte de ședință invită la discuții.

Nu se înscrie nimeni.

dl. Președinte Kiss Istvan Matyas supune la vot proiectul de hotărâre, punctul zece al ordinii de zi, adoptandu-se **Hotararea nr.68**, cu 11 voturi pentru, 0 voturi impotriva și 0 abțineri .

La punctul unsprezece din ordinea de zi, **Proiect de hotărâre privind aprobarea modului de valorificare a masei lemnoase provenită din partida 50044 și 50045 PR Sâniob**, d-na secretar prezintă Raportul de specialitate și proiectul de hotărâre și arată că articolul 4) mai trebuie clarificat în funcție de propunerile Consiliului local.

Dl președinte de ședință invită la discuții.

Dl Zatyko Stefan arată că s-a discutat în ședința de Comisie, unde au stabilit următoarele: volumul de 91 mc din partida 50045 cu titlu gratuit pentru instituție, școli, grădinițe și aici mai trebuie adăugat și pentru persoanele vârstnice care au împlinit 50 ani de căsătorie, conform HCL nr.56/20.08.2019, adică cei 3 mc/familie pt un număr de 9 familii identificate.

Apoi - pentru consumul persoanelor fizice cu probleme sociale și biserici, volumul de 99 mc din partida nr.50044 PR. Saniob. Persoanele fizice cu probleme sociale, care pot beneficia de lemne de foc la pretul stabilit în fisa de fundamentare, vor fi identificate pe baza de documente doveditoare de către Comisia stabilită conform HCL nr.31/12.10.2016.

dl. Președinte Kiss Istvan Matyas supune la vot proiectul de hotărâre, punctul unsprezece al ordinii de zi, adoptandu-se **Hotararea nr.69**, cu 11 voturi pentru, 0 voturi impotriva si 0 abtineri .

La punctul doisprezece din ordinea de zi, **Proiect de hotărâre privind aprobarea indicatorilor tehnico-economici la obiectivul de investitii : Lucrari de modernizare a drumului comunal DC 2A de la Km:2+120,5 (Centru Satului Cenalos) pana laKM:4+000.00 (Intalnire cu DJ 767, „SOROMPAU”)**,

Dl președinte de ședință, arată că materialul a fost discutat în ședința de comisie și invită la discuții.

Nu se înscrie nimeni.

dl. Președinte Kiss Istvan Matyas supune la vot proiectul de hotărâre, punctul doisprezece al ordinii de zi, adoptandu-se **Hotararea nr.70**, cu 11 voturi pentru, 0 voturi impotriva si 0 abtineri .

În urma epuizării punctelor de pe ordinea de zi, dl președinte de ședință invită la discuții diverse.

### La diverse:

- **Discutarea necesității întocmirii Nomenclatorului stradal pentru comuna Sâniob.**
- **Analizarea Regulamentului de organizare și funcționare a Consiliului local în vederea revizuirii în ședința următoare, conform Codului Administrativ.**

d-na secretar arată că ea a propus cele două puncte la discuții. Practic, se cunoaște necesitatea întocmirii acestei nomenclaturi, lucru care stagnează de ani de zile, problema este că neavând persoană în cadrul compartimentului de urbanism, nu are cine să se ocupe de realizarea acestuia. Eventual se poate realiza prin prestare de servicii, dacă sunteți de accord, conform legii.

Dl primar arată că el a mai discutat problema și cu alte primării, se poate realiza, că doar sunt firme de consultanță care fac orice, dar modificarea nomenclaturii stradale implică schimbarea tuturor documentelor de identitate, perimse de conducere, etc.

Dl Zatyko Stefan arată că, în anul 2012, dl Laszlo Sandor a vrut să depună un proiect de hotărâre în acest sens, dar care nu s-a finalizat.

Dl Kiss Istvan Matyas, invită la discuții pentru următorul punct.

d-na secretar arată că a pregătit pentru ședința următoare revizuirea Regulamentului de organizare și funcționare a Consiliului local în vederea revizuirii în ședința următoare, conform Codului Administrativ și că l-a pus la dispoziția consilierilor. De aceea solicită ca acesta să fie consultat, studiat, iar pe ședința următoare să se facă propuneri de revizuire.

În continuare, președintele de ședință invită la alte discuții.

Dl Kiss Stefan Alexandru întreabă din ce cauză nu au fost virăți încă banii pentru Clubul sportiv, având în vedere că au trecut 2 luni de la aprobare?

Dl primar arată că nu s-a pus cu nimic împotrivă. In luna septembrie am avut Curtea de Conturi, care s-a legat de finanțarea de anul trecut pe motiv că nu au fost respectate anumite proceduri legale, adică depunere de proiecte de investiții, publicări în monitorul oficial, etc. Dl viceprimar știe, pt că mereu a fost solicitat de d-na auditor. Nu din vina mea nu sunt virăți banii, dar până acum dl viceprimar nici nu m-a atenționat. Când v-a emite contabila ordinul de plată, voi semna și eu fără nici o problemă.

d-na sedretar, în completare solicit cuvântul pentru a lămuri unele aspecte. Întradevăr în

hotărârea anterioară la învederări a fost o prevedere legislativă care ar fi obligat la unele proceduri de care noi nu am ținut cont. Studiind și cazurile altor comune, am constatat că acea prevedere legislativă, care impunea depunerea de proiecte de investiții și publicarea în monitorul oficial nu este obligatorie. Probabil se practică la orașe, unde sunt mai multe cluburi sau asociații sportive. Așa că nu am mai învederat acea prevedere legislativă. Din punctul meu de vedere, acest contract se poate plăti, deoarece nu are nici o legătură cu vechiul contract pe care Camera de Conturi l-a analizat și a stabilit măsuri.

DI Zatyko Stefan, arată că dacă nu se face plata, Clubul sportive mai bine s-ar desființa, deoarece nu are cum să funcționeze fără nici o finanțare. Până acum a acumulat doar datorii.

DI primar arată că nu poate fi acuzat că nu sprijină clubul sportiv, dar până nu primește documentul de la contabilă pentru semnare, nu are ce să semneze.

DI Kiss Stefan Alexandru arată că , în concluzie, op va fi semnat și dat la plată chiar săptămâna viitoare.

O altă problemă adusă în discuție de DI Kiss Stefan Alexandru este ca în prima zi de ploaie să fie adus un camion de piatră spartă la Țigani, ca să se facă un drum de acces la locuințele lor, altfel toată școala va fi în noroi.

DI primar arată că este discutată și pregătită lucrarea de pietruire, chiar și pentru celelalte străzi.

DI Ungur Ioan întreabă ce se întâmplă cu plopii de pe marginea drumului?

DI primar arată că este depusă cerere la Ocolul silvic Săcueni, este înregistrată și așteptăm să se ia măsuri.

DI Kiss Stefan-Alexandru arată că, da există documentul înregistrat, dar până nu primește delegație de la șeful lui nu poate să miște un deget.

DI Oprea Viorel pune în discuție drumul asfaltat de la Sfârnaș, care este plin de gropi și care, dacă nu se poate asfalta de către instituția comunei, va înfunda el gropile din propriile surse. Asta ca să se știe și să nu se trezească cu vreo amendă.

DI primar arată că, fiind drum communal, poate liniștit să se ocupe de problem, că nu se va lega nimeni.

DI Kiss Istvan Matyas, invită la discuții, dacă mai sunt și alte probleme.  
Alte probleme, nu s-au mai discutat.

D-I Kiss Istvan Matyas – presedintele de sedinta:

- Declar sedința incheiata.

Vă mulțumesc!

Drept pentru care s-a incheiat prezentul proces verbal.

**PRESEDINTE DE SEDINȚĂ**  
**KISS ISTVAN MATYAS**



**SECRETAR**  
**MELA MARIA-ELENA**